

## Precios de suscripción.

Avila, un mes... 1'25 pesetas  
 Idem, un trimestre... 3'50 id.  
 Fuera, trimestre... 4 id.

PAGO ADELANTADO

# EL DIARIO DE AVILA

OFICINAS

Calle de Tomás Pérez, 14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director. No se devuelven los originales.

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

No se publica los días siguientes á festivos.

## CRÓNICA

## MELANCOLÍA

Un ligero resfriado, una leve indisposición, cualquier cosa, me llevó al lecho, con el cuerpo dolorido y el espíritu conturbado. Ocho días de cama me ha costado una ligera infracción de la Higiene. Esa señora castiga implacablemente, sin atenuaciones y sin rodeos; á la falta opone inmediatamente la ejecución. Hará un mal gobernante... si no hacía un gobernante modelo.

La enfermedad trueca los objetos, las ideas y los sucesos y les da un tinte sombrío. Se ve todo triste y siniestro, pero clarísimo á la vez. Lo amargo no excluye la verdad. Penetraba por la ventana un rayo de sol, del sol tristón de estos días invernales. Las nubes envolvían al astro y le quitaban su esplendor... Lejos de ser el rey de la creación parecía un farol ahumado...

¡Farol ahumado! Dicho sin que el Sol se ofenda, y dicho en crudo, en castellano, aunque se ofenda el Sol, porque la verdad es algo más respetable que el Sol.

Y leyéndome mis niños los periódicos del día ¡cuántos faroles ahumados se me presentaban y que antes aparecían como soles refulgentes! «Traían» los periódicos el debate Nozalada en el Congreso, el discurso de Romanones y la contestación de Maura, lo dicho por Soriano y lo replicado por Toca y por Linares. La enfermedad inflúa, tal vez en mi acto de escuchar la lectura de la Prensa. Sin duda, por eso, veía yo el Congreso como al rayo del Sol que penetra por la ventana de mi gabinete.

Se borraba todo el artificio brillante y espléndido que ha forjado el convencionalismo y que sostiene la mentira hipócrita en nosotros tradicional, la verdad, sol sin nubes se imponía con la audacia de un Dantón. De lo dicho por los oradores y de lo que dejaron adivinar se veía «salir» sin cristales ahumados, la verdad triste y dolorosa de las horribles amputaciones sufridas, de nuestra siniestra caída, sin gallardías, en el abismo del vencimiento.

No el valor ajeno, no la superioridad numérica, no los genios ni los rayos de la guerra, no la suerte que da victorias y dobla cerviceras nos llevaron á la catástrofe. Todos mataremos á Meco. La ignorancia y la incultura, laborando incansablemente

con la tenacidad que debiera tener el bien, produjeron las masas de analfabetos, que creen fácil empresa coger las nubes con las manos, que creen en el «tóxpiro» destructor de los cruceros formados por la ciencia, que creen capaz al barco de madera podrida de sufrir sin deterioro los efectos del cañón de tiro rápido...

Todos en él pusimos nuestras manos pecadoras. Los abandonos de arriba produjeron abajo la niñez inculta, la juventud corrompida, un ambiente moral tan nauseabundo y fatal que solo se piensa en diversiones materiales, aunque haya que «arrinconar» el pudor, la probidad y la honradez, buscando el medro, el crecimiento, la subida por todos los medios, hasta en enaguas perfumadas.

Bastó, por tanto, el soplo viril de un pueblo nuevo para destruir la leyenda de muchos siglos y para que el Cid legendario vacilase en su pedestal...

Y al foso fueron nuestra sobriedad característica, nuestra característica historia, nuestra tradicional fuerza y poderío, nuestros estadistas, nuestros diplomáticos, nuestros oradores, nuestros políticos... la raza entera, gigante por las apariencias y por la máscara, por el artificio y la mentira...

El sol, oscurecido por las pardas nubes, semejando un gran farol abrumador, seguía penetrando por la ventana á mi gabinete, alumbrando ruinas, en tanto que yo, tiritando por el frío de la calentura, continuaba contemplando las cosas de mi España por el cristal siniestro de la fiebre enloquecedora.

Joaquín Lillo y Bravo

## CHISPAS

—Irás vestida al concurso

Que en el Casio preparan?

—¡Pues no faltaría más!

La ocasión la pintan calva,

Así como así, que ya

Tenía yo mucha gana

De poder decirle á ese

Cuatro palabritas claras.

—Yo tengo la misma idea.

También le daré la lata

Al mío, para que sepa

Que la partida serrana

Que me ha jugado con esa,

Que es una cursi averiada,

No se me olvida tan fácil.

Le voy á llamar canalla,

Burro, imbecil, antipático,

Necio y... creo que ya basta

Para que pueda entenderme

Con esas cuatro palabras.

—¡Y de qué nos vestiremos?...

—Eso es lo que ahora nos falta

Buscar trajes sugestivos.

—Yo tengo un capuchón grana,

Pero ya está deslucido

Desde la otra temporada.

—El asunto es dar el golpe,

Dando á alguno la tabarra

Y llevándose de paso

El regalo que preparan.

—Pues mira, nos vestiremos

De cangrejito y de rata

Que hoy el cangrejo dá el golpe.

—Y la ratita se guarda

Todo lo que se la pone

Por delante de sus patas.

—Solo hay un inconveniente

Que la broma nos deshaga

—Tu dirás cual puede ser

—Pues chica, la cosa es clara:

Que á mi me salga un *miau miau*

Y que á ti te salga un *miaura*

G. G. N.

## COSAS DEL JAPÓN

Hace cuarenta años apenas en Europa no se conocía del Japón otra cosa que su existencia y su nombre. Quince ó veinte años más tarde, hablar del Japón era, á lo sumo, evocar un país de ensueño, de *bibelot* delicadísimo, de finas porcelanas y en el que los *musumes* y las crisantemas constituían el bello ornato de la humanidad y de la naturaleza.

En una decoración de bambús gigantes y de redondeados pinos, por encima de los que volaban inverosímiles pájaros de leyenda, se adivinaba la vaporosa visión de un puñado de islotes minúsculos esparcidos como al azar en el seno del Océano y dominados por los picachos blancos de la montaña santa, el Fijiyama.

De los habitantes de aquel país solo se sabía que eran de pequeña estatura, de rostro seco y apergaminado, con ojos almendrados y piernas delgaditas; que estos hombres llevaban en otro tiempo cada uno de ellos dos sables y que sabían abrirse el vientre para vengarse de una injuria impune; y que, semejantes á los cuadrumanos, cuya diversión es imitar todo lo que ven, comenzaban á usar levita y frac y á seguir las costumbres inglesas y alemanas.

Verdaderamente, en la época ya remota á que nos referimos, no se tomaba á los japoneses más en serio que á los indígenas de Borneo ó á los de Nueva Zelanda.

Sin embargo, aquellos enanos trabajaban, no en alguna obra infantil más risueña que útil, sino en una empresa ciclópica destinada á asombrar al mundo.

Esta obra era una revolución tan profunda como pacífica y que sobrepasa en audacia á todo lo que la historia ha registrado en sus hojas.

En medio de una naturaleza amenazada por el fuego subterráneo, los japoneses continuaban infatigables y activos su obra, desdeñando el anuncio de que un día un cataclismo plutónico destruiría el archipiélago.

Ya ha habido antecedentes de tal catástrofe: por el año 1888, en el silencio de la noche, resonó una formidable explosión que fué oída á cien leguas de distancia y sacudió las montañas de la provincia de Iwashiro. Un pico solitario y sin cráter, conocido hasta aquel día, acababa de estallar hendido en dos por el impulso de los gases interiores y por una inmensa ola de fuego y lava.

Preférese que éste será el término de la evolución del archipiélago japonés, al que sus

mismos habitantes llaman *tensaikoku*, es decir el país de los cataclismos.

Desde que el Japón se reveló á Europa como una potencia naval formidable con la victoria sobre China en 1895, y como un pueblo de amplio sentido mercantil y político por la revisión de sus tratados de comercio y la apertura de puertos y aduanas en 1893, se pasó bruscamente de la ignorancia á la admiración respecto á la raza laboriosa, inteligente, magníficamente dotada para las luchas de la vida, de honradas tendencias y en cuyos corazones vibran al mismo tiempo la abnegación y el entusiasmo, el respeto á la equidad y el amor á la patria.

## PÁGINA AGRÍCOLA

### DESTRUCCIÓN DE LA FILOXERA

En la última sesión de la Academia de Ciencias de París se dió lectura á una importante nota sobre el asunto que encabeza estas líneas.

Como en materia de acabar con la filoxera se han hecho tantas experiencias, se han tenido tantos fracasos y se han sufrido tan crueles desengaños, nada he querido decir hasta conocer el texto íntegro de la nota leída en la Academia.

Ha llegado ya á mis manos, y por el autor de las experiencias, por el académico que las patrocina y por la Corporación que las admite, parece cosa seria y definitiva. ¡Plugiuese á Dios que no se tratara de un nuevo desengaño!

El hecho es el siguiente: El agrónomo señor Cantin tiene, entre otras muchas, una viña filoxerada, que todos consideran irremisiblemente perdida en plazo breve. En esta creencia, se arranca parte de esa viña. Pero el señor Cantin es muy experimentador. Ha hecho muchos ensayos inútiles contra la filoxera, y se le ocurre uno más: se le ocurre someter esa viña al tratamiento de un desinfectante nuevo, llamado *lysol*.

Comenzó las experiencias en el invierno de 1900. El tratamiento ha consistido en *bar-nizar* (valga la frase) las cepas con disolución de *lysol* al 5 por 100. El objeto que se persigue es destruir el *huevo de invierno* de la filoxera; ese huevo que, al llegar el calor, «regenera y da vitalidad á las colonias subterráneas del insecto.»

El resultado de este tratamiento ha sido por completo satisfactorio. La viña filoxerada próxima á la destrucción, arrancada en parte, ha ido ganando de año en año, y el pasado, el 1903, la viña desahuciada estaba lozana y ha dado cosecha normal, y parece no haber sufrido nunca ataques de la filoxera.

En el documento de la Academia de Ciencias se lee textualmente: «La curación de la viña es hoy absolutamente cierta, indudable, y debe atribuirse á la destrucción del huevo de invierno por el *lysol*, á la no avivación de ese huevo, y, en consecuencia, á imposibilidad de una invasión de las raíces por nuevas colonias, al mismo tiempo que desaparecen por agotamiento las colonias subterráneas antiguas.»

He aquí lo fundamental del hecho, que, de confirmarse con nuevas experiencias, tendría para España extraordinaria, imponderable trascendencia. ¡Cómo que salvaría una de las mayores riquezas!

La falta de espacio me impide entrar hoy en más detalles, que daré en otra ocasión si alguien los desea.

Una pregunta para terminar:  
¿No le parece al Sr. Allendesalazar que el hecho merecería la pena de practicar cuanto antes ensayos en España?

F. de Carvic.

## EL CARNAVAL

Las bulliciosas fiestas del Carnaval se remontan á las épocas legendarias de los egipcios, griegos y romanos; pero en Madrid empezaron en el año 1767, (por tenerlas prohibidas el Santo Oficio) con motivo de no haber, al igual que en otras Cortes, diversiones públicas en la capital de España.

Madrid, y con Madrid todos los pueblos, presenciarán el desfile de las máscaras, como si diariamente el disfraz no se adoptara en la vida pública y en la privada, defendiendo cada cual sus intereses y conveniencias sociales.

La Historia nos habla que Caín se disfrazó de pastor para conquistar el cariño de Elvira.

Jafet también se disfrazó de peregrino para poder avistarse con el rey, é influir en favor de su tribu, á la que el monarca aborrecía.

Los hombres de Sodoma y Gomorra, se disfrazaron de mujeres, siendo convertidos en pavesas por el fuego divino.

Fsaú obtuvo de su padre, ciego, la bendición de la primogenitura al disfrazar uno de sus brazos con la piel de una liebre.

Artagerges, sitiando el Elesponto, salió disfrazado del campamento para robar á Antómea, de la que estaba locamente enamorado.

Aníbal, después de asaltar las ruinas de Sagunto, se tapó un ojo para que los soldados no lo conocieran, y Semíramis fué la primera reina que organizó grandes bailes de máscaras antes de su enlace con Nino.

Mercur o I fué acogido con grandes mascaradas al ser proclamado monarca de Egipto.

Filipo, padre de Alejandro el Magno, levantó en Macedonia soberbio palacio de mármoles y jaspes destinado á bailes de máscaras, y su hijo, el Emperador, fué el primero que dió entrada en los bailes á los magnates de su Corte.

En tiempo de Licurgo, Grecia estableció tres días de fiestas, en que todos los ciudadanos quedaban autorizados para usar disfraces públicamente.

Los galos celebraban el Carnaval cuando Breno sitiaba á Roma, y esta gran ciudad debe su fundación al baile de máscaras en que Rómulo invitó á las mujeres sabinas.

Cleopatra improvisó en honor de Marco Antonio una mascarada, de la que formaban parte tres mil doncellas de Abisinia.

Tiro inventó la púrpura, celoso de los trajes de Nabucodonosor; y si Dido se suicidó, fué porque Ulises no quiso danzar con ella en un baile de máscaras celebrado en Cartago.

La careta la usaban egipcios, griegos y romanos en los triunfos, pompas públicas, festines, y determinadas ceremonias religiosas.

La primera careta que se presentó en el teatro, fué inventada por el poeta Phrynico, y el primero de los actores que se sirvió de ella para representar en Roma, no fué otro que Roscio Gallo.

Las caretas se construían de cortezas de árboles; después de cuero forradas de tela, y luego de madera; Polleux, distinguía tres especies de caretas; las cómicas, las trágicas y las satíricas.

Poppea, esposa de Nerón, inventó una especie de careta de pasta de harina de trigo y leche para conservar la finura del cutis, careta que usaban las matronas romanas.

En la época de Catalina de Médicis, las señoras francesas se cubrían el rostro con una especie de careta de terciopelo para preservarse del aire.

Tanto en Francia como en Italia se introdujo la careta en el año 1575, que se construyó de un tupido fino de alambre.

La industria moderna modificó la careta, y á los cruentos excesos y locuras de las saturnales de la antigüedad se han sucedido los majestuosos bailes de máscaras, celebrados en todos los alcázares, modelos del buen gusto y del arte más exquisito.

En España, el mundo de la aristocracia re-

cuenta con deleite los bailes de máscaras dados por Doña Isabel II, y en los palacios de las duquesas de Medinaceli, Alba, Fernán-Núñez y condesa de Montijo.

Dignas de competir con las batallas carnavalescas de Venecia, Niza y Montecarlo, son las que se promueven en el Parque del Retiro de Madrid, en donde se derrocha por toneladas el confetti, originario de Italia, en sus sorprendentes carnavales de Roma, Turín, Nápoles y Florencia.

Madrid se divierte sin considerar que, si un punto entre dos eternidades es la vida, ese punto se desliza sin pensar apenas que en la capital de España pasan de 60.000 los hombres que ven sin fuego su hogar, y que, por lo tanto, se mueven á impulsos del rencor, la ira y la desesperación que produce el hambre, mientras que se exclama:

¡Vivan las máscaras!

¡Viva el Carnaval!

Jesus López Gómez.

## ANECDOTAS HISTORICAS

POR QUE CONTRAJO SEGUNDAS NUPCIAS LESSEPS

(A MI DISTINGUIDO AMIGO D. JACINTO RIBEYRO)

No lejos de las ruinas de la antigua Pelusa, patria del gran Ptolomeo, y en la lengua de tierra que se extiende entre el Mediterráneo y el lago Menselch, levántase una ciudad modernísima, de anchas y rectas calles, formadas en su mayoría por lindes hoteles y chalets, á los que defienden del ambiente caliginoso y seco que los envuelve, frondosas palmeras de elegante penacho, olorosos limoneros y naranjos y sicómoros de exuberante y fresco ramaje que no dejan lugar á dudas acerca de la tierra en que nos hallamos.

Sin encerrar las bellezas que su vecina Ismailia, nuestra ciudad, por los apretados maticos de verdor que aprisionan sus construcciones, parece un oasis ideal levantado por la mano de Dios entre el Egipto y la Arabia, para servir de confortable refugio á los viajeros que se aventuran á través de la llanura árida y amarillenta del gran desierto líbico y de portada á la obra más grande y más beneficiosa que el genio del hombre ha concebido y creado en el siglo XIX: el Canal de Suez.

Como habrá adivinado el lector, ese oasis que tiene por espejo las tranquilas y poéticas aguas del mar latino, y que por un lado recoge el eco de las plegarias que los peregrinos elevan al Señor en los santos lugares, y por otro las caricias de los aires que recorren la cuenca del Nilo, es Port-Said, miserable aldea de Felahs convertida en conjunto de frescos y olorosos jardines y de construcciones europea-arábicas, por el genio creador del gran francés, del hombre á quien el delirante entusiasmo de un pueblo llegó á llamar *perceur el, ischmes*.

Meses antes de darse por terminadas las obras del Canal, celebrábase en uno de los más suntuosos hoteles de Port-Said una fiesta de grandes atractivos para la bella mitad del hombre, pues en ella íbase á rendir culto á la tradición oriental de las rosas de Jesus.

Hacia los honores de la casa un anciano cuya edad frisaría en los 64 años, á juzgar por la blancura de sus cabellos y por las huellas que el tiempo había dejado en su expresivo y sonriente rostro. Su estatura ni era alta ni baja, y no obstante su edad y las contrariedades que durante dos lustros habían mortificado su espíritu, mostrábase ágil y de lozano ingenio, y en él sorprendíase el prototipo del hombre culto, inteligente, enérgico, perseverante, convencido de la rectitud y honradez de sus actos y siempre dispuesto á derrochar capitales de ciencia y de energía, y hasta á sacrificar la tranquilidad á que sus años le daban derecho, y la propia existencia si era preciso, en defensa de sus ideales.

Era lo que se dice un caracter, y al mismo tiempo, un hombre de figura agradable, dotado de todos esos atractivos de que rodean al ser humano la cultura, la inteligencia y el trato frecuente de personas de refinada educación.

Los asistentes á la fiesta, habíanse recogido en amplia galería formada por airosas y esbeltas columnas coronadas por arcos y ojivales de

un purísimo gusto árabe, después de haber paseado largo tiempo por el jardín contiguo, aspirando los voluptuosos perfumes de las plantas orientales y recreando su imaginación con los fantásticos cuadros que formaba el follaje, los surtidores de agua y los estanques, al caer sobre ellos los plateados rayos de la luna.

Íbase á realizar la prueba de las rosas de Jesus.

En los rostros del bello sexo retratábase la alegría y la incertidumbre. Abrirían todas las rosas sus pétalos al contacto del agua del Nilo y concederían á sus respectivas dueñas la realización del deseo por ellas acariciado, según asegura la tradición?

Esta idea llenaba de impaciencia á la distinguida representación que la mujer tenía en la fiesta.

Con esa dulce y correcta amabilidad característica en quien sabe mantenerse en su puesto de persona agradable el anciano de quien antes hemos hablado, que no era otro que Mr. Fernando Lesseps, entregó á cada una de las damas una rosa que inmediatamente era colocada por su poseedora en cristalino búcaro rebosante del agua del Nilo.

Tras de largo rato de ansiedad, las rosas de Jesus comenzaron á extender sus delicados y purísimos pétalos hasta quedar abiertas sus corolas, siendo saludada cada apertura con gritos de júbilo arrancados por la alegría que el triunfo producía.

Al fin quedaron abiertas todas las rosas; todas menos una, la que pertenecía á una hermosa criolla de origen inglés, nacida en la isla Mauricio y llamada Authar de Bragard.

La tristeza nubló los ojos de la infortunada señorita y una lágrima delatora de la inmensa contrariedad experimentada, humedeció el rostro que momentos antes irradiaba alegría.

Al observar el gran francés lo ocurrido y la palidez y tristeza que se habían apoderado del ideal rostro de la criolla, se dirigió á ella, y con la amabilidad y dulzura que le eran características, le dijo, más que con el propósito de sincerarse, con el de consolarla en su aflicción:

—Señorita, no tengo la culpa de que esa rosa quede cerrada... pero decidme lo que deseais y procuraré hacer lo que pueda para lograr vuestro deseo.

—Gracias, caballero...—contestó la criolla.

—Yo quiero... lo que vos querais.

—Pues, yo quiero—dijo sonriendo Lesseps—ser vuestro esposo.

Tan inesperada afirmación dejó á los presentes sin saber si Mr. Lesseps bromeaba ó había hablado seriamente. Los más no tardaron en creer se trataba de una broma hija de la jovialidad del presunto novio: los 64 inviernos que habían blanqueado la cabeza de éste no permitían creer otra cosa.

\*\*

El 25 de Noviembre de 1869, cuando el eco de las salvas de artillería con que fué saludada la inauguración del Canal de Suez, aun resonaba en el valle de las pirámides; cuando aun el Mediterráneo parecía herido por los reflejos de las iluminaciones con que se engalanaron los barcos de guerra que representaron á todos los países civilizados, en la fiesta que fué reina y señora la emperatriz Eugenia, y cuando aun millares de retinas conservan frescas y brillantes las impresiones de los cuadros de luz y júbilo que días antes se desarrollaron en las proximidades de Port-Said, un fastuoso cortejo nupcial era aclamado frenéticamente á su paso por las calles de la ciudad que vigila la entrada del Canal de Suez.

Los novios se llamaban Fernando Lesseps y Authar de Bragard; los padrinos eran la esposa de Napoleón III, aquella ilustre dama que Madrid y Granada conocieron por Eugenia de Guzmán y Portocarrero, y el Khedive de Egipto, Ismail Pachá.

Lesseps acababa de demostrar, que no obstante su avanzada edad y las tremendas luchas que tuvo que sostener con toda clase de enemigos para llevar á feliz término la obra que inmortalizó su nombre, poseía un corazón joven que aun servía de blanco á las asechanzas del amor.

D. Alonso Morais.

## NOTICIAS

El aumento que en el cupo de este año ha sufrido la contribución urbana en esta capital á que se referían los Sres. Magdalena y Pousa en la moción presentada al Ayuntamiento, de que ayer dimos cuenta, parece ser que asciende á unas 7.000 pesetas sobre el del año anterior.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra ha publicado la relación de los destinos vacantes que han de proveerse con sujeción á los preceptos de la ley de 10 de Julio de 1885 y reales órdenes de 31 de Marzo y 23 de Septiembre de 1891, expedidas por la Presidencia del Consejo de ministros.

En el número de Noviembre-Diciembre de la Revista general de Legislación y Jurisprudencia, Cañizares, 3, Madrid, que dirige el distinguido jurista Sr. Manresa, se insertan notables trabajos jurídicos de los Sres. Dorado, Charrin, Gascón, Santamaría, Pérez González, y otros.

De dichos trabajos, merecen citarse, por ser de mayor interés, los relativos á Estudios sociales; Estudios acerca de la aplicación del desahucio á los contratos de aparcería; Intervención de la Magistratura en la función electoral; El Derecho racional y el histórico, y Efectos de las inscripciones de los títulos de la propiedad en el Registro.

Ha comenzado la cobranza de la contribución territorial, industrial, carruajes de lujo y demás impuestos que corresponden al primer trimestre del corriente año, y el pago puede hacerse hasta el último día del corriente mes á las dos de la tarde.

Se ha celebrado en la Iglesia parroquial de Rivilla de Barajas el matrimonio de nuestro estimado amigo D. Fabián Muñoz Serrano, con la señorita Petra Gil Alonso.

La concurrencia de invitados al solemne acto fué tan numerosa como distinguida, siendo muy obsequiados por los recién casados y sus respectivas familias.

Deseamos á los nuevos esposos toda clase de venturas.

La ciática y el reumatismo articular se curan irremisiblemente con las inyecciones hipodérmicas de suero oxigenado, que en la Clínica abierta al público en las Aguas Oxigenadas del Retiro están logrando éxito realmente prodigioso.

Se remiten á provincias los aparatos inyectoros. Pidáanse más detalles.—Directores de las Aguas Oxigenadas.—Retiro—Madrid.

## RIÑA ENTRE HERMANOS

En Mijares (partido de Arenas) se ha cometido un tremendo crimen.

En la taberna del mencionado pueblo un muchacho de 19 años de edad llamado Leonardo González Fernández, dió una tremenda puñalada á su hermano Gabriel González, de 27, dejándole en gravísimo estado.

Ambos son de oficio aserradores. Ignoramos los motivos que dieron origen á que el Leonardo empuñara el arma fratricida, pero dado el lugar donde el hecho ocurrió es fácil de suponer.

El Leonardo desató y desobedeció al juez y al fiscal, al tratar de detenerle.

El precóz criminal ha sido detenido por la guardia en un despoblado.

Ha fallecido en Madrid la virtuosa y distinguida señora doña Dolores Pérez, esposa de D. Mariano Carreras y hermana política de nuestro querido amigo D. Julián Agut.

Reciban tanto éstos como la demás familia nuestro sentido pésame.

Aliento delicioso, esbelta dentadura se tiene siempre usando á diario el mejor dentífrico, Licor del Polo.

Por el Gobierno civil se ha concedido permiso para celebrar una capea al pueblo de Cuevas del Valle.

Hoy se subastará en el Ayuntamiento una ternera que ha estado destinada á la vacuna.

**X COGNAC Pedro DOMEQ.** Sin rival. Casa antiquísima. -18-

En Maello ha sido detenido y puesto á disposición de las autoridades, Francisco Cristobal García por ocasionar una herida con arma blanca á su convecino Prudencio García Llorente.

La Compañía del Norte ha establecido para los próximos carnavales, billetes de ida y vuelta á precios reducidos de 2.<sup>a</sup> y 3.<sup>a</sup> clase, los cuales se empezarán á expender del 13 al 17 de Febrero, valederos para regresar del 14 al 18 del mismo mes, todas las fechas inclusive, el precio de los billetes es el siguiente.

Avila á Madrid y regreso en segunda 12'50; en tercera 7'45.

**X LA FLOR DE CASTILLA**  
POSTRE DEL DIA

Enpanadillas fritas.

Anteayer estuvo en ésta el diputado á Cortes por la misma señor Conde Crecente.

**EN EL CASINO ABULENSE**

Concurso de disfraces.

La noticia que acerca de este concurso dimos en nuestro número de ayer, fué muy bien acogida, despertando mucho entusiasmo entre el elemento joven, mereciendo la idea general aplauso, por lo que felicitamos á la Junta y Presidente D. Pedro Muñoz, que se han decidido á llevarla á la práctica.

El jurado le compondrán D. Pedro Muñoz, D. Joaquín Delgado, D. Eduardo Arenal, don Francisco Atard y el oficial de Administración militar D. Eduardo Godino.

Procuraremos tener á nuestros lectores al corriente de todo cuanto concierne al concurso para el baile del domingo, que esperamos ha de resultar muy brillante.

**X** Los que se dedican al estudio de la electricidad cuentan desde ahora con un importante auxiliar para el mejor conocimiento de esta ciencia con la publicación de la obra *Estudios referentes á las corrientes eléctricas alternas*, del profesor Blakesley, traducida al castellano por el ingeniero de montes D. Eugenio Guallart, obra que ha sido acogida y estudiada con gran interés por los técnicos, no solamente de Inglaterra, sino que también de Francia, Alemania, Rusia y América.

Dada la importancia y novedad de estos estudios, puesto que hasta la investigación de los resultados de las leyes descubiertas por Faraday, y en 1895, en que el profesor Ewig publicó sus investigaciones acerca del magnetismo, poco era lo que se conocía del trabajo disipado en los cambios de imanación, sería tarea larga exponer aquí lo mucho que sobre el estudio de las corrientes alternas se ha investigado y da á conocer esta obra, por lo que nos limitaremos á exponer el orden en que trata de cuantas investigaciones se han hecho hasta el presente.

Estudia en primer término las referentes á la auto-inducción y la inducción mútua, los condensadores y sus efectos intercalados en un circuito, combinación del efecto de varios condensadores con el de la auto-inducción, condensador transformador y de capacidad repartida, telefonía, transporte de potencia, electrometría, aplicaciones del electrodinamómetro en los casos de corrientes alternas, el teléfono en silencio, el retardo magnético, exposición de las varias aplicaciones del electrodinamómetro y de la ecuación diferencial del flujo eléctrico.

Precios: en rústica, 3 pesetas; en tela, 3'50. —Bailly-Bailliére é Hijos, editores, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

**BOLETÍN DEL DIA**

**Registro civil.**—Día 8.—Nacimientos Saturnina Piñeiro y Herrero. No hubo defunciones.

**Consumos.**—Recaudación del día 8.—604'71 pesetas.

**Matadero público.**—Día 8.—Se sacrificaron un toro, una ternera, cuatro lanares y 11 cerdos con un peso de 1.581 kilogramos, devengando un arbitrio de 70'09 pesetas.

**TRIBUNALES**

Juicio por Jurados.

DESDE ARENAS

La causa contra Francisco Díaz Agustino, ha sido sobreesida por falta de prueba.

El Corresponsal.



Madrid 9

**DEL INTERIOR**

**Lo que opina el ministro de la Gobernación.**

El ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, ha declarado hoy que con motivo de la cuestión surgida en la Cámara entre los señores Romero Robledo y el Conde de Romanones, este último llevaba el propósito de realizar alguna sorpresa en la Cámara de Diputados.

Dijo también que de haber sucedido hubiérase contrarrestado con un voto de confianza al Gobierno, que seguramente votará toda la mayoría.

Ha dicho también que á pesar de todo, al presidente del Congreso sobran medios para defenderse de los ataques de las minorías, aun dentro del cumplimiento de las prescripciones reglamentarias.

**Maura y el conde de Romanones.**

El presidente del Consejo de ministros juzga sin importancia alguna el incidente del Congreso.

Dicha cuestión le ha dado motivo á una nueva frase, que es la siguiente. «Lo promovido por el conde de Romanones no pasa de ser una tempestad en un vaso de agua.»

**Conferencias.—Animación.**

El Sr. Maura ha conferenciado hoy con el presidente del Congreso de los diputados.

Ignórase lo tratado, aunque se supone habrá recaído con la oposición que presentan las minorías.

El Congreso está animadísimo.

**Más conferencias.**

También han conferenciado el marqués de la Vega de Armijo, el Sr. Montero Rios y Canalejas sobre el incidente aludido.

Hay gran marejada, siendo en todos los círculos políticos el objeto de las conversaciones el incidente ocurrido ayer en el Congreso, haciéndose muchas conjeturas respecto á las probables consecuencias, que consideran de manera muy distinta los amigos del gobierno y las oposiciones.

**DEL EXTRANJERO**

**Rusia y Japón.—La opinión de Maura.**

El jefe del Gobierno Sr. Maura, á quien varios periodistas hemos interrogado, nos ha manifestado sus impresiones respecto al conflicto entre Rusia y el Japón.

Duda el Presidente del Consejo de ministros á pesar de las alarmantes noticias circuladas y de la ruptura de relaciones diplomáticas entre ambos países, que llegue á estallar en el Extremo Oriente la guerra, pues los despachos que el gobierno tiene evidencian que hasta el presente se mantienen los gobiernos de ambas potencias en actitud expectante, circunstancias que quizá pueden ser aprovechadas eficazmente por alguna potencia extraña para solucionar el conflicto pendiente.

**¿Un encuentro?**

Se reciben telegramas de París y Londres en que se da cuenta de que circulan en dichas capitales rumores insistentes de haber ocurrido un encuentro entre las tropas rusas y japonesas en territorio del imperio de Corea.

Estos rumores han dado motivo á una importante baja en todos los valores bursátiles.

Sin embargo se tiene la noticia por inverosímil en los centros oficiales, pues no es creíble que habiéndose roto anteayer las relaciones diplomáticas, hubieran desembarcado ya en Corea tropas japonesas, ni las fuerzas rusas hubieran avanzado hasta encontrarse con aquellas.

Hay verdadera ansiedad por ver confirmada ó desmentida la noticia, por las complicaciones que de haber estallado la guerra pueden sobrevenir en Europa.

El Corresponsal.

**SECCIÓN MERCANTIL**

Avila 9 de Febrero de 1904.

Los precios corrientes para las compras al detall que rigen en los almacenes del Puente son los siguientes:

- Trigo, de 45'50 á 46'50 reales fanega.
- Centeno, de 33 á 34.
- Cebada, de 28 á 29.
- Algarrobas, de 36 á 38.
- Harina 1.<sup>a</sup> extra, sistema cilindro, á 17 reales arroba.
- Idem de 1.<sup>a</sup> S. de piedra, á 16'50.
- Idem de 1.<sup>a</sup> P. á 16.
- Idem de 2.<sup>a</sup> P. á 14'50.
- Salvados de 7 á 10 reales arroba según clase.

**Servicio de nuestros corresponsales**

Barcelona 8.

Los precios del trigo se sostienen con gran firmeza.

Las ofertas escasean. Se han hecho muy pocas operaciones.

Vendióse trigo de Olmedo á 48'50 reales las 94 libras, y de Valladolid á 47'75.

Valladolid.

Trigo.—En los almacenes del Canal han entrado 300 fanegas que se pagaron á 48'50 reales.

En los Generales 50 fanegas de trigo á 48'50 reales.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema cilindro á 36 pesetas.

Clases blancas y buenas á 35.

Idem corrientes á 34.

Idem de segunda buenas á 33 id. los 100 kilos, y con saco en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas, á 11 reales arroba; medianas, á 10 1/2; cuarta buena, á 9 1/2; comidilla y salvadillo, á 8.

Arévalo.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo, entrada 500 fanegas, vendiéndose de 46 y 1/2 á 47 reales fanega.

Centeno 60 id., á 33.

Cebada 300 id., á 28 id.

Algarrobas 400 id., de 33 á 34 id.

Tendencia, firme.

Tempora frio.

**SECCIÓN RELIGIOSA**

Santoral.

Jueves 11.—San Saturnino.

Cultos.

En la S. A. I. Catedral renovación solemne de las Sagradas Formas en la Misa mayor.

En la Iglesia de las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco de la tarde la Reserva.

En las Adoratrices los cultos que todos los jueves por la tarde

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre.

Visita de la Corte de Maria Nuestra Señora de las Vacas en su Ermita.

**AVISO IMPORTANTE**

El callicida de más fácil aplicación y el que más éxito obtiene en todo Europa por sus inmejorables resultados y porque á todo el mundo le conviene ir provisto de él es el *Tafetán del Gran Pedicuro Monsieur Hatzman (especialista Alemán)*.

Su aplicación sirve para la curación de los callos y durezas en los piés, quemaduras, heridas y cortaduras.

De venta en casa del reputado y antiguo industrial D. Vicente Godino, calle de Zendrera, 10, único depósito para Avila y su provincia, para lo cual, ha obtenido la exclusividad de su mismo autor.

-1-3-

**X ANTONIO CORDERO**

CALLE DEL COMERCIO 33

Se reforma toda clase de alhajas, antiguas y modernas y se hacen composturas de Platería. Compro oro, plata y platino.

Se hacen toda clase de composturas en Relojería de pared, bolsillo y sobremesa, garantizando las composuras un año.

Venta de relojes de pared y bolsillo, despertadores eléctricos y modernistas. Objetos de oro y plata.

RELOJERIA Y PLATERIA DE LOS MADRILEÑOS REYES CATÓLICOS 33

-2-8-

**X QUINTAS REEMPLAZO DE 1904**

**Gran Centro de Redenciones del Servicio Militar establecido en Guadalajara desde el año 1880, bajo la Dirección de D. Antonio Boizareu y Claverol, Propietario en la misma y en la villa y Corte de Madrid, Industrial y Rentista.**

PRECIOS DE LAS OPERACIONES

|  | Pesetas. |
|--|----------|
| Al Contado.....  | 800      |
| En dos plazos (440 pesetas al inscribirse y 400 para el 15 de Agosto.....) | 840      |

Por las cantidades antes citadas los mozos que se aseguren en este Centro, son redimidos á metálico, si les corresponde la suerte de soldados.

Más de 14.000 son los mozos que se han redimido por esta Casa desde su fundación y esto demuestra la confianza que el público tiene en ella depositada, no sucediendo lo propio con las demás que trabajan análogas operaciones.

Para la suscripción y demás detalles dirigirse á los Sres. Cenalmor y Alvarez, Caballeros 11, principal, Avila.

**X Sabañones**

Con el Bálsamo iodado se curan en 24 horas.

Precio del frasco 1'50 pesetas.

Se remite por correo Certificado por pesetas 2.

Venta: D. Santos Crespo, Avila.

AVILA.—Tipografía de Suñeres de A. Jiménez.

**X CENTRO GENERAL DE QUINTAS MANUEL CASTANERA ESTEBAN**

PROPIETARIO, CAPITALISTA Y RENTISTA

**350.000 pesetas de garantía en fincas.**

20 REEMPLAZOS DE CONTRATACIÓN DE LA SUERTE DE SOLDADO

**La casa que más redenciones y sustituciones ha hecho en toda España y la que más garantías posee, tanto en fincas como en metálico, á responder de su exacto cumplimiento.**

Verifica toda clase de contratación redención del servicio de las armas, antes de verificarse los sorteos, de los mozos correspondientes á las Regiones militares 2.<sup>a</sup>, 3.<sup>a</sup>, 4.<sup>a</sup>, 5.<sup>a</sup> y 6.<sup>a</sup>, ó sea á todos aquellos quintos alistados para el próximo reemplazo del año 1904 de las provincias de Zaragoza, Huesca, Teruel, Guadalajara, Soria, Logroño, Pamplona, Vitoria, Santander, San Sebastián, Bilbao, Burgos, Barcelona, Gerona, Lérida, Tarragona, Castellón de la Plana, Salamanca, Valladolid, Segovia, Avila, Murcia, Almería, Granada, Sevilla, Alicante y Valencia.

Para ultimar las operaciones dirigirse á sus representantes, Sres. *Coca y Jiménez*, Caballeros, 12, Avila.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS

CASA FUNDADA EN 1847.

## EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).  
Proporcionan alivio instantáneo.  
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto. Para **Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.** los emplastos de ALLCOCK son superiores á todos.




Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad de las Caderas, el emplasto deberá aplicarse como se vé arriba. Donde haya dolor póngase un emplasto de Alcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes, ó para Torceduras, Contusiones Entumecimiento, y Pies Doloridos, etc. el emplasto deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

FUNDADA 1752.

## Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales, Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

## NO MAS TOS

REMEDIO INFALIBLE

Bronquitis, catarro crónico, asma, disnea y todas las afecciones del aparato respiratorio en que el sintoma tos es un tormento, se curan y alivian siempre, desde el primer día con el maravilloso Jarabe balsámico á base de bromoformo y clorhidrato de heroína del Dr. E. Villegas, de Córdoba, reconocido por todos los Médicos como el mejor y único remedio. Alivio admirable en los tuberculosos.

Variedad con bromoformo, heroína y fenocola destinada exclusivamente á la TOS FERINA. Pidase en Farmacias y Droguerías.

## MUY INTERESANTE A LOS PROPIETARIOS Y CONSTRUCTORES DE OBRAS

Esta casa, muy agradecida á la distinción constante que el público la guarda para toda sus compras en los diferentes artículos que trabaja, tiene acordado hacer grandes concesiones cuando se trate de ventas importantes de los mismos, que puede facilitar en condiciones inmejorables por la importancia de sus compras y que detalla á continuación.

- Papeles pintados** para el decorado de habitaciones, de todos los estilos.
- Baldosin de cemento** para frisadas y pavimentos, de las más reputadas fábricas.
- Linoleum inglés** para pisos (ó sea alfombrado de corcho) de calidades inmejorables.
- Transparentes** de cuantas medidas se necesiten y estilos se deseen.
- Lincrusta Walton francesa** para decorar habitaciones.

Es el artículo más perfecto y similar á los ricos cueros de Córdoba; pudiendo sustituir también con ventaja en precios, duración y solidez á toda clase de maderas en el empleo de techos artesonados, y frisadas de Comedores, Galerías, Pasillos y Escaleras.

**Papel GLACIER**, para decorar ventanas en Iglesias, Balnearios, Casinos, Edificios públicos y Casas particulares, resolviendo el problema de hacer cristales de colores á una precio muy reducido en competencia con los grabados.

**Azulejos, Florones, Cornisas** y adornos de cartón-piedra, y cuantos artículos son precisos para el decorado interior de toda edificación.

DIRECCIÓN

**A. VALLEJO Y VALLEJO**

Calle del Duque de la Victoria, núm. 18

VALLADOLID

## LA BENDICIÓN APOSTOLICA

Esta gracia espiritual, con Indulgencia Plenaria para la hora de la muerte, es concedida por N. S. Padre Pio X, á favor de la persona que la solicita y de sus parientes, consanguíneos y afines, hasta el tercer grado.

Se expide por el Vaticano, firmada y sellada, sobre magnífico diploma orlado, con preciosa fotografía de Su Santidad, de tamaño 33 por 51 centímetros, apropiado para formar un espléndido cuadro.

Las peticiones de esta gracia se transmiten á Roma para su concesión, empleando en recibirse de 15 á 20 días.

El coste material, comprendida la limosna fijada en el Vaticano, fotografía, expedición y correo, es el siguiente:

Sobre fotografía en negro 10 ptas.  
" " " color 12 "

Los que deseen obtener dicha Bendición y fotografía, pueden dirigirse á la Administración de este DIARIO, acompañando el indicado importe.

## ¡A los quintos para 1904!

### ASOCIACIÓN MÚTUA

DE REDENCIONES A METALICO Á PRIMA FIJA  
CALLES MAYOR, 34 Y BORDADORES, 2—MADRID

Los mozos alistados para el próximo reemplazo, pueden librarse del servicio militar, durante los doce años de su quinta, asegurándose en esta ASOCIACION, la que les entregará 1.500 pesetas ó los redimirá á metálico.

Para hacer la inscripción, basta depositar 750 pesetas UNA SOLA VEZ, y á nombre del contratante, en el Banco de España ó comercio de garantía.

Esta ASOCIACION no recibe el dinero importe de los contratos, (como hacen algunas empresas), ni retira los depósitos antes de entregar á los interesados los documentos de estar redimidos, (como lo efectúan otras) mientras no justifique haber cumplido sus compromisos.

REPRESENTANTES EN ESTA PROVINCIA

Ávila, D. Luis Felipe Sierra, Procurador, San Segundo, 32.—Arenas de San Pedro, D. Cecilio de Rivas, Empleado del Registro de la propiedad.—Arévalo, D. Luis López, Procurador.—Barco de Avila, D. Emilio Sánchez.—Cebreros, D. Pedro Pérez, Oficial de Telégrafos.

## ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico; cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos aunque sus dolencias sean de más de 80 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás me-

dicamentos, Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas, y disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridia, anemia y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfameo como más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor,

inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia Madrid, y principales de Europa y América.

## OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

CON MOTIVO DE LA RECIENTE CORONACION DE ALFONSO XIII

Tenemos el gusto de ofrecerles una preciosa lámina de gran tamaño, de 120 centímetros de ancho por 87 de alto á la que acompaña un libro biográfico, que contiene los datos más culminantes de la Historia de España, titulada

CUADRO SINOPTICO DE LOS REYES Y JEFES DE ESTADO ESPAÑOLES

Contiene los retratos de los Reyes y Jefes de Estado por orden cronológico, desde Ataulfo, primer rey goda, hasta Alfonso XIII. Al pié de cada retrato va la firma ó sello respectivo desde que los reyes empezaron á usar de algún signo ó autógráfo en sus documentos.

Dicho cuadro histórico contiene 114 retratos de tamaño 6 centímetros y medio de alto por 6 y medio de ancho y varios otros datos de gran interés.

De manera que el cuadro resulta una crónica viva de los soberanos españoles.

Son los retratos más exactos y parecidos que se han publicado sacados por distinguidos artistas, de las monedas, medallas y de los cuadros existentes en los Museos del Estado.

Bastará fijarse en los del siglo XIX para buena garantía de los demás.

El cuadro sinóptico tiene por orla y ornamento una porción de datos gráficos, curiosos é interesantes, como son: los 49 escudos de las provincias, los escudos regionales, el escudo nacional y el real, 12 coronas heráldicas, 14 cruces honoríficas y las 8 indicaciones de los colores heráldicos.

Tales son los datos históricos que contiene, que resulta un claro resumen de nuestra historia, un tratado de gran utilidad para consulta é instrucción, y muy digno para decorar cualquiera de las habitaciones de todas las familias, toda vez que dicha lámina y libro tienden inconscientemente á retener en la memoria los datos históricos que contienen debido á lo agradable y distraído que le hacen los 114 retratos con las firmas y sellos auténticas, sacadas de antiguos documentos, así como igualmente los escudos, coronas y las grandes cruces honoríficas.

El gran cuadro y libro, pueden adquirirlo nuestros lectores por el precio total de 3 pesetas.

A los señores suscriptores de fuera que tenga que mandarse por correo certificado 3'50 pesetas que deben mandar en libranza á esta Administración.

## EL AMPARO DEL AGRICULTOR

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS A PRIMA FIJA CONTRA LOS ACCIDENTES Y MUERTE DEL GANADO, INCENDIO Y PEDRISCO

CAPITAL SOCIAL: 300.000 PESETAS ELEVABLES A 1.000.000

PRIMAS EN CARTERA 85.527 PESETAS

DIRECCION GENERAL: PRINCESA, 52, BARCELONA

Delegado en esta provincia: SRES. COCA Y JIMÉNEZ, CABALLEROS, 12, AVILA—SE SOLICITAN AGENTES